

## 圣灵同在的显明 (2)

孙国铎

### 开头的勉励——最重要的就是要进天国

弟兄姊妹，感谢主。我们很快地就来到了聚会的最后半天，很多弟兄姊妹都期望等候着这个聚会，我们也做了很多的准备。但是很快的，我们就看见这个聚会就要过去。我们不仅感觉时间过得非常的快，我们也感觉时间从来不停顿，我觉得这是一个重要的提醒。去年，当 WY 开始的时候，主好像在我里面给我一个很重的提醒。我们知道主耶稣还要再回来，也就是天国要降临。所以，忽然一下之间，我觉得好像我们整个时代来到了天国的大门口，可能再差几步，我们就可以进天国。因此，圣灵在我里面有很重的一个提醒。现在在我们生活事奉里最重要的一件事，就是要进天国。我们知道，若是不能进天国，那个懊悔是非常大的。所以过去这一年，我一直靠主的恩典，也激励于很多弟兄姊妹。在我们生活事奉里，现在最重要的一件事情，就是预备好自己能进天国。我跟弟兄姊妹讲，不管你今天生活中觉得什么事情是最重要的，但是你必须把进天国摆在最重要的事情上。所以那些与进天国无关的东西不要再重视，不要再花力气在上面；那个能预备我们，让我们能进天国的，我们在主面前要注意。所以弟兄姊妹，我深深地感觉，这次西岸的特会，我们好像是在天国的大门口的一个聚会。但愿主借着这次聚会对我们说的话也是重要的提醒，我们不要把它当成一个普通的聚会，听了几篇道就过去了。真的！我们不知道前面还有没有这样的聚会。但愿主的话留在我们的里面，给我们一个重要的提醒，叫我们起来预备自己。我们要祷告主说，无论我们今天的情况怎么样，主啊，我一定要进天国。我们求主把这样的一个心愿，这样的一个意愿强烈地摆在所有的弟兄姊妹的里面。我们的主就要像新郎一样的回来，祂要迎接预备好的圣徒们进入祂的婚宴。愿主叫我们不轻看这件事情。弟兄姊妹们，若是不能进天国，你所做的，所拥有的一切事都归于徒然。所以，我愿意在开头的时候，和弟兄姊妹再相互的勉励。时间是不等我们的，所以这是主的怜悯，主没有回来，祂仍旧给我们机会。愿我们没有一个弟兄姊妹轻乎这件事情。

## 属灵实际的四件重要的事情

我们感谢主，这次主给我们特会的题目是讲到教会属灵的实际，就是要使基督是一切，又在一切之内。这对今天的教会，是必要的事情，但是也还有一个重大的考验。我们真的拥有属灵的实际吗？求主施恩给我们。在这次主题里面，我们讲到有四件重要的事情是跟属灵的实际有关的，或者说这是属灵实际的四个重要内容。

**第一个是讲到元首权柄的通达。**我们感谢主，我们的弟兄已经把主耶稣为首地位的意义讲的很清楚。无论在国度、在宇宙、在教会，祂都是元首。而我们今天呢，需要有一个责任。在**歌罗西书 1 章 18 节**有这样的话说，使祂在凡事上居首位。弟兄姊妹，这个是教会的责任。但愿在未来的聚会中，这个是真的，只有它是真的，我们才真正握住属灵的实际。

**第二个分题讲到基督生命的丰富。**我们的弟兄也在这里说了很多关于生命的特性。弟兄姊妹，基督的生命在教会中，在我们里面是何等重要的事情。使徒保罗在哥林多前书第 3 章有这样的话说，这家就是永生神的教会。永生这个字，在英文里面，我觉得翻译的达意，叫 living god。我们中文翻译做永生，好像不够有那样的在我们里面有感觉。过去有弟兄说要翻译成活神的教会。这个字虽然翻译成活，好像我们有点不太恭敬的样子。但这句话的意思是说在神的教会，神的家中必须是充满生命。或者简单的来说，在神的教会，神的家中每一样事物都必须是活的。living，我们所说的话必须是 living words，活的话；教会中的事奉和敬拜也必须都是活的。愿这个在未来的日子中、在我们个体的聚会中都是真实的。

**第三个点讲到十字架的成全。**我们的弟兄对于十字架的意义做了非常好的一些解释。这个提醒我们，十字架的真理和实行必须要恢复起来。这样才能使仇敌的权势和我们天性肉体的败坏，下坠的力量能够被扼制。我们能感觉到在今天我们所处的时代里面，黑暗的势力铺天盖地的在地上运行。弟兄姊妹，只有十字架，能够阻止这个仇敌的权势，也只有十字架能阻止我们肉体里面的权势、欲望，好叫我们不用天然的手

来摸神的工作。但愿这些，在我们未来的日子里面，在教会的生活里，在个人基督徒生活中都是真的。

我们第四个点讲到圣灵同在的显明。这个提醒我们，教会中圣灵的主权和祂工作全面的意义都必须得着尊重。我们知道这次这个主题所包含的四件重要的事情，就是神所要的属灵的实际。所以，我在这里给弟兄姊妹们做一个简单的总的交通。

### 离开了圣灵，我们就摸不到实际

我所承接的一个托付是交通圣灵同在的显明。我在前一堂已经交通了一些。我们讲到在神荣耀的旨意里面，在祂的计划中，父、子、圣灵，三而一的神做了一个分工的工作。保罗在以弗所书第一章里面很清楚的告诉我们，父、子、圣灵的工作是同样的重要，是缺一不可的，我们也不能偏待。父、子、圣灵的工作是同样的重要，都是神的工作。父的计划；子的成全，祂完成神的心意，祂完成了基督的意义，祂成了那个标准的形象和样式；然后是圣灵来执行这件事情。所以，弟兄姊妹，愿主的话给我们里面有清楚的看见，父、子、圣灵的工作是一样的重要。并且神在祂荣耀的计划里面，祂把时代都分清楚。所以我们知道我们今天是处在圣灵工作的时代，**因为离开了圣灵，我们就摸不到实际。**这是上一堂我们给弟兄姊妹所有的一些交通。

今天最后一堂我还有另外一个负担，我们要讲到圣灵与我们一同为基督作见证，或者说，我们跟从圣灵的带领，一同为基督作见证。我想开头的时候，我们还是一同来读一些主的话：

**【约 15:26-27】**但我要从父那里差保惠师来，就是从父出来真理的圣灵，祂来了，就要为我作见证。你们也要作见证，因为你们从起头就与我同在。”

**【约 16:13-14】**只等真理的圣灵来了，祂要引导你们明白（原文作“进入”）一切的真理；因为祂不是凭自己说的，乃是把祂所听见的都说出来，并要把将来的事告诉你们。祂要荣耀我，因为祂要将受于我的告诉你们。

**【约 3:33-34】**那领受祂见证的，就印上印，证明神是真的。神所差来的，就说神的话；因为神赐圣灵给他，是没有限量的。

**【徒 1:8】**但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力；并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”

**【徒 5:32】**我们为这事作见证，神赐给顺从之人的圣灵，也为这事作见证。”

**【约壹 5:7】**并且有圣灵作见证，因为圣灵就是真理。

### 天然的能力是没有办法为神作见证的

弟兄姊妹，读圣经我们很清楚地看见，神乐意把祂的见证托付给人，我们知道这是神在地上最重要的一个托付。在旧约时代，神在天下的万国中拣选了以色列人，神拣选他们的目的是要叫他们在地上为神作见证。在以赛亚书里面很清楚的告诉我们，耶和華神对以色列百姓说，你们就是我的见证。所以神拣选以色列的百姓是为着叫他们作见证。在旧约圣经里面我们看见神所有的工作都集中在一个民族身上，但是那个意思并不是神放弃了其他国家，神只是想藉着以色列人把祂所要的证明出来。但是旧约这几千年的历史告诉我们，以色列人背负这个见证是失败的。我们看，神把什么托付给他们呢？神把祂自己的名托付给以色列百姓，我们知道神的名就是神的旨意。神把律法托付给他们，神也把会幕托付给他们，但是旧约整个的历史，我们看见以色列人在神托付的见证上失败了。他们常常叫神的名受羞辱，他们也破坏神的律法，他们也把在会幕中的敬拜和事奉变成了一个宗教。弟兄姊妹，其实以色列人的失败也说明整个人类的无能和失败。这是神给我们重大的一个启示，告诉我们说，我们靠着天然人的能力是没有办法为神作见证的。我想整个旧约，这是一个非常重大的一个启示。所以，我们今天必须领受这个教训，叫我们知道我们天然人是没有办法为神作见证的。神不因为以色列人的失败，就改变祂的心意，到了新约时代，神仍旧是要把祂的见证托付在人身上，因为我们知道主耶稣把旧约里面神所托付的整个意义全都包括起来了。所以在新约时代中，我们讲到是基督的见证，这个可以说是对于个人、对于整个教会来讲，是神最重要的一个托付。弟兄姊妹，神藉旧约圣经告诉我们，天然的人是无能为神作见证的；到了新约时代，虽然我们里面已经有了主的生命，我们跟旧约的百姓

不一样了，但是我们仍旧不可以用自己天然的力量来为神作见证。但是我们读教会历史，我们会看见人在地上很容易就犯这个错误。

### **必须跟圣灵结合，我们才可以为基督作见证**

弟兄姊妹，今天主救了我们，主把我们放在教会里面，我们知道我们个人应当是基督的见证人，教会也是为基督作见证的。我在这里，我要稍微的说明一下，在我们中文圣经中，这里告诉我们“作见证”在于“作”，我很不喜欢这个“作”字。我们必须明白一件事情，主给我们生命，在我们个人身上，见证是活出来的，不是作出来的，教会也是一样，在身体的原则里面把它活出来。我们好像不够明白神的心意，所以的确我们拼命的去做，做的很辛苦，并且做的很失败。神没有叫我们去做，神要我们是祂的见证人，教会是祂的见证。我们知道神把这个见证托付给圣徒，托付给教会，实在来讲这个见证是非常沉重的一个见证。你看我们的主耶稣在十字架上付上了那么大的代价，流血舍命，那么痛苦完成了神的旨意，我常常感觉我们讲主的见证讲得太轻描淡写了。其实这是非常沉重的一件事情，所以神也知道凭着我们没有办法来做这个见证。祂知道我们必须跟圣灵的工作结合，我们才可以为基督作见证，所以圣灵被称作奉差遣的灵，这个也是非常重要的目的。我们这些因着圣灵重生得救的人，圣灵的工作不止停在这一步，神要我们个人，教会能够把生命活出来，这是圣灵所承接的一个托付和重要的一个使命。所以我们从圣灵重生得救了，我们在地上所有的生活，所做的见证也是由圣灵带领的。主耶稣论到圣灵的工作时，祂说了很重要的一句话，祂说，祂来了是要荣耀我。这一句话说明了圣灵在地上整个工作的目的。弟兄姊妹，什么叫做圣灵来了，祂荣耀基督呢？有弟兄们这样领会得非常的好，就是圣灵只让人注视基督，从来不叫人注意祂，因为祂做一切的工作是要把基督显明出来，是要荣耀基督的。

保罗曾经用过一个很有趣的比方来说明，他在哥林多前书第 4 章第 9 节有这样的话，他说“.....我们成了一台戏，给世人和天使观看。”弟兄姊妹，这是保罗做的比喻。他说我们像一台戏，观众是谁呢，是世人和天使。一台戏一定有编剧，那我们

知道谁是这个戏的编剧呢？就是天父，神做的计划。那么这台戏要演什么呢？这台戏演的就是基督，怎样用各样不同的方式把基督显明出来。那么谁是演员呢？保罗说我们，我们就是那个演员。当然，这一台戏，还需要有导演的对不对？谁是导演呢？圣灵是导演。今天在这个宇宙中，这台戏在这里，天使和世人都在观看我们，观看教会。我们知道圣灵在导演这台戏，祂要我们能把基督表现出来。今天，我们实在承认我们对主有亏欠，父神的编剧是完美的，基督所成就的内容也是完美的，圣灵所导的每一样事物也都是完全的，只有我们这些演戏的人，演不好！我们对主有亏欠。所以弟兄姊妹，我们这样一个简单的比喻，让我们看见圣灵在主的工作中，祂所站的地位。所以主说，圣灵来了，祂要荣耀我，圣灵所做的一切的工作都是为着基督的见证。祂为着要叫我们能够活出这个见证，所以祂必须要作工在我们身上。我们从新约圣经里面看见圣灵的工作是非常丰富的。我们知道只有圣灵作工了，才有实际进来。

我现在要根据新约圣经里面主的话，把圣灵的工作比较重要的点和弟兄姊妹们说一下。

## 圣灵来作启示的工作

**第一件事情，今天圣灵进来做启示的工作。**我们知道只有圣灵解开主的话语，我们能够看见基督的意义，我们才知道我们生活的目的，教会聚会的目的是为着基督。若是没有圣灵的开启，我们不知道我们为什么作见证。所以难怪你看地上教会中间出现很多的偏差，有很多人为自己作见证，有很多人是为着工作的组织作见证，有很多人为着教会的工作作见证。这都说明什么呢？说明不够在圣灵的启示看见基督的意义。弟兄姊妹，我们知道圣灵启示的工作对教会来讲是非常非常的重要。我们不仅一次圣灵开启我们，认识基督是救主，我们还需要持续地活在圣灵的启示中，这样你对基督的认识才能越来越丰富。我记得几十年前，因着一些弟兄们的服事，我们才知道，原来神的旨意就是基督。当然这是一个很重要的认识，但是后来我们看见弟兄们交通谈论中左一个基督右一个基督，但却不丰富啊，他们没有在圣灵的继续开启当中。所以我常常感觉到保罗所认识的基督跟我们所认识的基督差距很大。你只好像抓住了一个

中心点，但里面的内容你还没有了解。所以保罗得着了基督之后，你看见他生出的爱慕，甚至他被关进监牢里还说，使我认识基督。弟兄姊妹我们必须明白一件事情，圣经在文字上来讲，启示是完全的，不能加上任何东西。但是其中基督的意义却是无穷无尽的，是无限的。我们从教会历史上很清楚地看见，当一个世代，教会在地上失去了这个的启示，教会整个进入黑暗的光景中。当圣灵的启示临到的时候，我们就看见教会就醒悟过来，教会因此往前，然后我们就看见教会的光景开始升高了。所以弟兄姊妹，这是圣灵非常重要的工作。圣灵不断地在地上做开启地工作，引导人继续往前。所以我们的弟兄们以前讲过，今天如果我们不在启示中，我们就会落在传统的里面。这个什么意思呢？就是你不能只是活在前人的亮光当中，你必须看见今天圣灵今天在地上的启示。关于这个点，我想我要再做多一点的启示。你们原谅我引用史百克弟兄说的话，（我很尊敬他，但我不是崇拜他。）他告诉我们，所谓我们前面的弟兄，他们所领受的启示和他们所受的经历可以作为我们属灵生命经历的印证，但是不能成为我们的限制。我们弟兄告诉我们，这殿末后的荣耀要大过先前。这是神的工作，不是人的工作，所以神从来不受任何人的限制，我们不要感觉神的启示到某一个人就停了。神在教会历史中可以使用各式各样不同的人。在今天和在未来的日子中，神也可以使用不同的人。所以我们需要神的恩典，需要圣灵给我们里面的启示，引导我们继续往前。我们为着过去的年日，许多前面的弟兄姊妹带进了属灵的丰富，我们满心感谢神，但是我们不能停留在现今的情况里。我希望弟兄姊妹能够领会这不是我们个人骄傲的感觉。我常常心里很难过，我们赶不上我们的列祖，他们的爱，他们的牺牲，他们的努力追求我们都赶不上，但是我们要尊重神的工作。让神在今天，在教会中，圣灵仍旧不断的启示，让基督的意义越过越明显。让祂的伟大，让祂的无限更多被显明出来，这样祂就能够继续带领教会往前，所以圣灵启示的工作在教会里面应该是真实的实际。启示觉得不是天然头脑的领悟，我们看见今天地上的教会可怜的现象，我们离开了圣灵的启示，我们用人的智慧来启示神的话，结果是基督的见证就变得非常的微弱。所以这是圣灵所做的，我想第一件重要的工作。

## 圣灵引我们进入实际

当然圣灵不仅开启我们的眼睛，让我们能够明白，能够认识。主告诉我们，**真理的圣灵来，祂还有引我们进入实际，圣灵要使神的话应验在我们的生活中。**我们可以这样领会，圣经中所有的话，都是经历的言语，不是我们光拿来谈谈说说，来讨论而已，必须进入话语的实际，只要圣灵能做这个工作。所以约翰福音 16 章 13 节的话非常的重要，主说，**只等真理的圣灵来了，祂要引导你们明白（原文作“进入”）一切的真理……**所以所有主的话，都是圣灵把我们带到实际里面，只有当我们有了实际的经历，基督的见证才会成为强而有力的见证。我再说，基督的见证是活出来的，不是做出来的。所以弟兄姊妹，你看见保罗的经历就是这样。保罗在腓立比书里面很清楚地告诉我们，他以认识我主耶稣基督为至宝。认识就已经很宝贵了，但是他说，我要丢弃万事，为要得着基督。不是光是认识，还要得着。但保罗告诉我们，你若要得着，就必须丢。如果我们手中抓着很多的东西，你就没有办法更多得着基督了，要能舍得下，要能丢得下。不仅这样，保罗还说，他可以享受基督，他说，无论从什么光景中，我都可以满足。保罗说，我随时都可以喜乐，他说，我也知道怎样处这些环境，他能把基督引到他的生活事奉里，然后他能说无论是生是死，总叫基督在我身上照常显大。你只有有了这样实际的经历，你才能像保罗一样的为基督作见证。**圣灵不仅使我们知道，还要引我们进入实际。**

## 在圣灵工作中接受十字架的对付

圣灵还有一个重要的工作，罗马书 8 章 13 节那里说的，我们……**靠着圣灵治死身体的恶行……**这句话的意思就是只有圣灵能够把十字架的工作实际地作工在我们里面。祂能够改变我们的魂，让我们不用天然的肉体来事奉神。弟兄姊妹，我们要知道一件事情，什么时候你活在肉体的里面，你就给仇敌留下非常大工作的机会。祂就可以利用我们的肉体破坏基督的见证，所以只有十字架可以治死我们肉体的恶行。我们知道神的工作只能托付给那些肉体被对付过的人。你看彼得的例子就很清楚，在十架之前，彼得有过重大的失败，也可以说神对付他。所以到了五旬节圣灵降临在他身上的时候，



神可以把大的恩赐托在彼得的身上。他一传道三千人得救，再传一次，五千人得救。弟兄姊妹，你想想看，今天主如果把这个恩赐加在我们这些没有受过对付的人的身上，我们会变得何等的骄傲呢，我们会变得何等的自大呢。感谢神，彼得是在十架上肉体被对付过的人，所以彼得从来不骄傲。在他以后的事奉中，他好像也从不提这件事情。如果今天我们一传福音，有几十个人得救，我们肯定到处讲，你看，主怎么用我。彼得还不仅有福音的恩赐，他医病的恩赐更大。圣经说他走过什么地方，影子照着什么人，什么人就好了。弟兄姊妹，这说明一件事情，神不是不愿意把祂的恩赐赐下来，因为神看见我们这人的光景不行。我年轻的时候也希望做个大有恩赐的人，现在我感谢我的主，祂没有把大的恩赐加在我的身上，因为祂知道我不行的。我还需要继续在圣灵的工作中接受经过十字架的对付。

### **要让器皿中满了膏油**

不仅这样，圣灵的工作跟主的再来也有非常大的关系。以弗所书第4章告诉我们，圣灵的工作跟我们等候得赎的日子是有关系的。我们知道今天在这个黑暗的时代中，我们个人基督徒最终的生活就是要活在灵里面，要有亮光。就是圣经告诉我们，人的灵就是耶和华的灯，但是灯要亮，一定要有油，一定要膏油丰富。弟兄姊妹，这是我们今天预备主再来时重要的生活，要让器皿中满了膏油，那我们就像那五个聪明的童女一样。虽然是过去的圣徒，主提醒我们，因为他们的器皿中预备油，他们的灯明亮，所以他们可以随着羔羊，随着主一同进入婚宴。弟兄姊妹，这个是我们可以做到的，必须保证器皿中满了膏油。我有一个习惯，我姊妹常常有时候会笑我。因为我开车，我看油箱只用了一格，我就去加油。她说，你里面还有这个多油，为什么还要去加油。我说，我开车喜欢看油箱是满的。弟兄姊妹，今天在属灵经历上也是这样，我们应该喜欢我们里面是满有膏油的，福杯满溢这样的生活。你不要用到油都快没有了。弟兄姊妹，膏油从哪里来的呢？乃是从圣灵来的。所以我们需要每天的生活中顺服恩膏的教训。

### **靠圣灵给的恩赐彰显基督**

圣灵还有一个重要的工作，祂把恩赐赐给我们，叫我们可以事奉神，在事奉中，见证基督。我们都知道以弗所书第 4 章讲到主的恩赐。主升上高天，把各样的恩赐赏赐下来，所以我们可以运用圣灵给我们的恩赐，显出基督升天的权柄和祂复活的大能。今天在末后的时代，在这个充满死亡，充满仇敌工作的时代，属灵的争战是非常激烈的，我们知道事奉就是争战。我们只要靠圣灵给我们的恩赐，在这样的环境中彰显基督，显明祂的得胜，所以哥林多前书 12 章有丰富的说明。

### **圣灵工作使教会有合一的见证**

还有一件重要的事，我们都渴望教会能够有合一的见证。弟兄姊妹们，若是没有圣灵的工作，教会不可能达到合一的。我前面已经讲过了，在我们分裂的人格里面，你要讲合一是很困难的事情。你看初期的教会，只有在圣灵强大的工作底下，圣徒们合而为一，所以今天我们在教会里面要尊重圣灵的主权。我们都知道是主耶稣用圣灵把我们浸到基督中。这个“浸”字跟“受浸”的“浸”是同一个字，这个以前我解释过，这个浸不是光在水中泡一下，必须把它一直浸在水里面。不错，我们受圣灵的浸只有一次被进入基督的身体，但是中间有一个区别是透不透的问题，有没有浸透，好像我们浸入基督的死一样。有的人浸的比较深，有的人浸的比较浅；有的人浸的透，有的人浸的不透。所以我们今天必须要尊重圣灵在教会中的主权。

### **圣灵来做印记**

所以弟兄姊妹，我们要看见圣灵为着带领我们作见证，有这么丰富的工作。所以没有圣灵，你不可能进入实际，但是圣灵还有一个重要的工作，就是圣灵来做印记。我们讲过这个印记不仅把我们这些得救的人分别出来。这个印还有个作用，就是分辨真伪，分辨真假。我举个例子说明一下，像古代那些皇帝，他们要发表他们的命令（圣旨），写下来之后要盖上皇帝的大印（玉玺）。他的臣仆们就根据这个印记来辨别这个命令是真还是假。其实在今天我们所生活的时代里面，印件的分别还是非常重要的。真正出于圣灵的工作，祂就打上印，证明这件事是真的。所以弟兄姊妹，当我们在这里为主说话，讲了无数的道，我们要知道只有出于膏油的，出于圣灵的，打上

印的才是真的神的话。我们为主做了很多的工，如果我们的工作是由于膏油的，上面就打上圣灵的印记。弟兄姊妹，将来我们来到审判台前的时候，我们就很清楚了，天使要把我们一生所作的工、所讲的道、所做的行为通通打开来看一看。他看的见有打上印的，那个才是算数的。所以弟兄姊妹，今天我们的生活、事奉、教会的敬拜都应当跟着膏油走，让圣灵的印打在我们生活、事奉的每一件事情上。

### **需要顺服圣灵的带领**

弟兄姊妹，最后我们要说明一下，我们怎样能使圣灵的工作显在我们身上、显在教会里面。新约圣经里面形容的话有很多，叫我们体贴圣灵，不要让圣灵担忧，但是最重要的一个态度是顺服。彼得在使徒行传第 5 章告诉我们，圣灵是赐给顺从之人的灵。所以我们只有顺服圣灵，让圣灵的工作能够更明显的显明出来。今天，圣灵是我们里面内住的灵，祂在里面教导我们，祂在里面管理我们。弟兄姊妹，我们需要顺服祂，你越顺服祂，这位内住的灵在你里面显出来的就更明显。弟兄姊妹们，我们需要顺服圣灵的带领。因为我没有时间去讲很多的例子，我相信很多弟兄姊妹在你的生命中是有经历的。祂不仅在我们里面做内住的灵，祂也在我们外面做能力的灵，让我们的事奉受引导，并且时不时有能力。我们看见初期教会，这些使徒们，他们个个都是顺服圣灵的带领。所以初期教会的见证让基督得到多么大的荣耀，完全是他们顺服圣灵和圣灵一同做出来的见证。圣灵的工作无论在他们里面在外面都很明显，因为他们有一个基本的态度，完全顺服圣灵。诗歌里的一句话很好，那里唱说，神啊，我们因为爱你的缘故，愿意顺服圣灵在里面最小的命令。在生活中的点点滴滴，事奉中的点点滴滴，聚会生活中的点点滴滴，每一样事物都要顺服圣灵的带领，这样圣灵同在显明的实际在教会中就出现了。

弟兄姊妹们，愿这个在未来的日子，在教会的生活中也是真的。只有我们与圣灵同作的见证，那个才会是一个强有力的见证，这样才能使基督得荣耀，也能够让神的心得着满足。我们再说，时候非常的紧迫，愿真理的灵引我们进入实际，愿这一次我

们交通教会属灵的实际所包含四件重要的事，在我们未来不多的生活中，都成为真实，我们把荣耀归给主，愿主祝福所有的弟兄姊妹。

我们请低头再有点祷告：

主啊，我们满心感谢祢。在这一个紧迫的时代里面，祢还给我们有这样的机会可以聚在祢的跟前，我们也感谢祢在聚会中对我们说的话。主啊，我们不以听道为满足，求祢把实际赐给祢的教会。每一个弟兄姊妹在这段时间中，生活中，都过得实实在在的。祢成为我们的喜乐，祢成为我们的满足，祢成为我们荣耀的盼望。但愿祢的天国降临的时候，我们所有的弟兄姊妹都能够欢欢喜喜的一同进天国。主啊，我们知道祢是爱我们的，我们也知道祢满有怜悯，我们相信祢能够成就这一切，我们从深处把我们的感谢归给祢。垂听我们的祷告，靠耶稣基督宝贵的名，阿们。